

Вырезка из газеты
СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

21 ЯНВ 1954

Москва

Газета №

Дело Ленина бессмертно

МОСКВА

КИЕВ

18 января в Академии наук СССР состоялась научная сессия отделений общественных наук, посвященная 30-летию со дня смерти гениального основателя Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина.

Открывая сессию, президент Академии наук СССР академик А. Н. Несмеянов сказал:

— С бессмертным именем Ленина неразрывно связана героическая борьба рабочего класса России и его славной Коммунистической партии. Вся деятельность Ленина была проникнута глубокой верой в народ, в могучую силу народа — творца истории. Ленинизм стал непобедимым идеинным оружием всех трудящихся в их борьбе за освобождение от капиталистического рабства, за демократию и социализм, за мир во всем мире.

Всю свою революционную деятельность Ленин строил на незыблемой основе первой науки — революционном марксизме. Творчески развивая учение Маркса — Энгельса, Владимир Ильич Ленин создал теорию социалистической революции, открыл и обосновал возможность построения социализма первоначально в одной стране, дал дальнейшую разработку марксистского учения о диктатуре пролетариата, обогатив его гениальным открытием — о республике Советов, как наилучшей форме диктатуры пролетариата. Многочисленные ленинские труды в области политики, философии, истории, экономики дают нам непревзойденный образец научного творчества, образец партийности в науке.

Ленин разработал научно обоснованную программу превращения экономически отсталой России в передовую могучую социалистическую державу — программу индустриализации страны и преобразования сельского хозяйства на социалистических началах, программу культурной революции.

Ленин глубоко и всесторонне разработал вопрос о неисчерпаемых возможностях развития производительных сил при социализме. Он указывал, что социализм таит в себе гигантские силы и что человечество перешло теперь к новой, несущей необыкно-

венно блестящим возможности стадии развития.

Указания, данные Владимиром Ильичем в его замечательном наброске плана научно-технических работ в апреле 1918 года, определили направление всей последующей деятельности Академии наук. Советские ученые с воодушевлением включились в работу по изучению производительных сил страны, внесли свой вклад в борьбу за выполнение грандиозных планов развития народного хозяйства и, в частности, электрификации страны.

На основе ленинского учения о развитии и размещении производительных сил Академия наук СССР вела и проводит комплексное исследование и освоение естественных богатств важнейших районов нашей Родины; определяются экономически наиболее целесообразные пути использования природных богатств; всесторонне изучаются полезные ископаемые, растительный и животный мир, климат и почва; ведутся работы по комплексному энерго-химическому использованию топлива; даются научные обоснования развития сельского хозяйства и транспорта. Сейчас советская наука призвана сыграть большую роль в осуществлении величественных задач, поставленных Коммунистической партией и Советским правительством в деле дальнейшего, круто-го подъема сельского хозяйства и производства товаров народного потребления.

— Наша славная Коммунистическая партия, — говорит в заключение оратор, — унаследовала от Владимира Ильича Ленина его горячую любовь и верность народу, его ненависть к врагам народа, его могучую и непреоборимую волю к победе коммунизма. Пусть же образ бессмертного Ленина вдохновляет нас в великом деле построения коммунизма.

С докладом «Ленин — корифей творческого марксизма» выступил член-корреспондент Академии наук СССР В. С. Кружков. Доклад на тему «Ленин — теоретик научного коммунизма» сделал А. М. Румянцев. Доктор исторических наук А. Л. Сидоров посвятил свой доклад значению труда В. И. Ленина «Развитие капитализма в России» для исторической науки.

У Мавзолея

Снежным ковром покрыта во всю ширь Красная площадь. Снег медленно падает на стрельчатые башни, покрывает зубчатые стены Кремля, серебристо-голубые ели, выступы Мавзолея, на граните которого начертаны дорогие имена:

ЛЕНИН

СТАЛИН

У входа в Мавзолей застыли в почетном карауле часовые. Возле массивных дверей — огромные венки. Их принесли сюда делегации Чехословакии, Польши, Италии, гостившие в эти дни в Советском Союзе.

Медленно движется людской поток. В Мавзолей идут люди разных возрастов и профессий, сыны и дочери народов Советского Союза. Это простые советские труженики, те, кто возводит прекрасные сооружения нашей эпохи, варит металл, выращивает высокие урожаи, создает изоби-

лие товаров народного потребления, неустанно трудится над осуществлением грандиозной программы, начертанной Коммунистической партией и Советским правительством. В веренице людей — юные граждане страны, воины Советской Армии, зорко стоящие на страже нашей Родины.

Бесшумно, с затаенным лыханием люди проходят по Мавзолею, с волнением вглядываются в дорогие черты В. И. Ленина и И. В. Сталина, чтобы запомнить их навсегда.

Безмерна любовь народная к великим вождям. Свыше 33 миллионов человек посетило Мавзолей со времени его открытия. В январе этого года здесь побывало около 150 тысяч трудящихся советских городов и сел, гости из-за рубежа.

(ТАСС).

МИНСК

В Минской библиотеке имени Горького открылась книжно-документальная выставка, посвященная 30-летию со дня смерти В. И. Ленина.

Большой интерес посетителей вызывают экспонированные в отдельной витрине фотокопии документов за подписью

В. И. Ленина, относящихся к Белоруссии. На выставке представлены дореволюционные издания произведений В. И. Ленина, отдельные экземпляры газет «Искра» и «Пролетарий» с помещенными в них статьями вождя. Широко представлены многочисленные издания трудов Владимира Ильича, вышедших в советские годы.

Свято чтут трудящиеся Советской Украины светлую память великого основателя Коммунистической партии Советского Союза, создателя первого в мире социалистического государства, вождя и учителя трудящихся всего человечества Владимира Ильича Ленина.

На предприятиях, в учреждениях, вузах, школах, в колхозах и МТС проходят торжественно-траурные вечера, посвященные памяти В. И. Ленина. В библиотеках и агитпунктах открыты фотовитрины и выставки на тему «Образ Ленина в художественной литературе».

В эти дни особенно велик приток посетителей в киевский филиал Центрального музея В. И. Ленина, расположенный в одном из лучших зданий столицы Украины. Свыше двух тысяч экскурсантов — киевлян и приезжих из других городов республики — ежедневно заполняют 17 залов музея, в котором хранится до шести тысяч экспонатов — документов и материалов, имеющих огромное историческое значение.

Экспозиция музея за последнее время пополнилась новыми экспонатами. В кинозале музея читаются лекции о жизни и деятельности В. И. Ленина, демонстрируются фильмы о Ленине.

Украинское театральное общество отмечает 30-ю годовщину со дня смерти В. И. Ленина творческим вечером, на котором мастер художественного слова Павел Чуткий прочитал поэму В. Маяковского «Владимир Ильич Ленин».

ФРУНЗЕ

Здесь проходят торжественно-траурные собрания коллективов трудящихся, посвященные 30-летию со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

Лекции и беседы о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина устраиваются на всех предприятиях, в учреждениях, а также в агитпунктах.

В Государственной публичной библиотеке имени Чернышевского открылась книжно-иллюстративная выставка, на которой экспонируются также литература на киргизском языке. На выставке представлены ленинские произведения: «Империализм, как высшая стадия капитализма», «Государство и революция», «Шаг вперед, два шага назад», «Великий почин» и многие другие.

ВИЛЬНЮС

Имя Ленина пронес на своих знаменах пролетариат Литвы в борьбе за освобождение от капиталистического рабства, за советскую власть. В 1895 году Владимир Ильич побывал в Вильнюсе. Это посещение имело огромное значение для развития революционного движения в Литве. Через нее проходил путь транспортировки ленинской «Искры» из-за границы в промышленные центры России.

В эти дни наблюдалась большой приток посетителей в Вильнюсский историко-революционный музей, где трудящиеся знакомятся с материалами, рассказывающими, как свет ленинских идей озарял и озаряет путь борьбы и побед трудящихся Литвы.

В связи с 30-летием со дня смерти В. И. Ленина в рабочих клубах, сельских ломах культуры, библиотеках, клубах-читальных организованы выставки; на предприятиях, в учреждениях, колхозах, совхозах и МТС проходят беседы агитаторов о жизни и революционной деятельности гениального основателя Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства В. И. Ленина.